





rehajtói vizsga újból lévén szabályozandó, a vizsgái tárgyai közé a végrehajtói törvény, valamint az eljárási törvények és rendeletek...

Kívánja ezenkívül az emlékirat a vizsgát megelőző és követő végrehajtói gyakorlatot is, mert kezdő végrehajtóknál nagyon sok bajnok szülő oka éppen a gyakorlat hiányából ered.

A magasabb fokú qualificationának megfelelőleg a végrehajtói ügykör kiterjesztendő lenne, különösen megbízandók volna a készbeszítések eszközésével, mi által az a területen tapasztalható számtalan vizsázt megszüntetnének.

Ezenkívül megbízhatók lennének a bíróságok, pénzbüntetések és hivatalból beszédendő költések behajtásával, a lakás felmondások, váltó-órák, ingatlan árverések és csőd-leltározások teljesítésével.

A kenyérgyártás illetőleg a dolg természetének megfelelőleg lehelyesebb lenne a végrehajtók közhivatalnokai jellegének elismerése s ennek folyományaképp állami fizetésben és nyugdíjban való részletése. Ha ez azonban legelőször akadályokba ütköznék, a francia végrehajtók példájára önkormányzati szervezettel lenne nekik adandó, mely esetben a végrehajtói jövedelem minimuma törvényileg biztosított olyképp, hogy azok, kik a jövődelmet el nem érnek, államilag segélyeztetésnek s részükre nyugdíj alap szervezettek. A díjszabás legyen világos és könnyen áttekinthető; elemeit képezék: az eljárási és napidíj idő és összeg szerint, távozási díj pedig (vidékre) távolság szerint.

A gyakorlati kiképzés kötelezővé tétele maga után vonja a helyettesi rendszer behozatalát. A végrehajtói vizsgát letett gyakorlatok végrehajtói helyettesek működésük a helyettesített végrehajtó felelőssége mellett.

Ha állami hivatalnokai jellegét és fizetés a törvényhozás nem adhat, úgy szervezze a végrehajtók önkormányzati testületét, a kamarkákat melyeknek feladata lesz a kari érdekek felkarolása, a testület tisztaságának megőrzése, a jelöltek ellenőrzése, a végrehajtók elleni panaszok elintézése fegyelmi joghatósággal.

A fegyelmi eljárásban a vádhatóságot a kir. ügyészség, a fellebbzási fórumot a kir. tábla képezhesse.

Végül szükségesnek tartja az emlékirat a felelősség biztosítása végett a végrehajtói óvadék megkötését, mely már a helyettesi rendszer behozatalának megkönnyítése végett is szükséges. Ebből az óvadékból nyernének kielégítést a végrehajtó hivatalos eljárásából felmerülő kártérítési igények.

A Birósági Végrehajtók Közlönyének most megjelent újabb száma pedig az alakítandó országos egyesület alapszabályainak tervezetét közli.

A bírósági végrehajtók teljesen indokolt mozgalmát melegen ajánljuk az ügy iránt érdeklődők figyelmébe.

Ilyet még nem olvastunk! A D. E. tegnap számában a híres nagy T. ismét vezércikket írt, melyben — egyebek közt — azt állítja, hogy ő felsége a függetlenség párti párt miatt nem adta meg Wekerle-nek a főrendiháza vonatkozó garanciákat. Hasonló kellemeskedések után megint azt mondja, hogy a főrendiház reformja a függetlenség párt fennállásáig el fog halasztatni. Nem vitakozhatunk a republikánus és szocialista iróbeli kormány-párti vezércikkhez, de a zakatoló nagy T. urral, csak annyit jegyzünk meg tegnapi cikkére: hogy ugyan hol lenne ma már a Wekerle-kormány, ha az egyházi politikai kérdésekben a függetlenség párt zöme nem támogatta volna!

Hadházi iskolás gyermekek Debreczenben. A h. hadházi ev. ref. elemi iskolának IV—V—VI-ik osztálybéli növendékei (egy a fiu, mint a lányiskola növendékei) tegnap — tanítóik vezetése alatt — be-rándultak Debreczenbe. Megtekintették a város nevezetességeit s hogy a nyomdai iparral is megismerkedjenek: tegnap d. u. meglátogatták a „Debreczen“ nyomdáját. Vig gyermekszívaly vegyült a zakatoló gép zajába, mely — a gyermekek nagy öröme — egymás után hánytá ki a „Debreczen“ kész példányaikat. Előbb a leány, később pedig a fiu növendékek ismerkedtek meg Gutenberg műhelyének titkaival. Nyomdánk művezetője szíves készséggel mutogatott és magyarázatot adott nekik sőt ment a fiu-osztályok növendékei nem is jöttek hozzánk üres kézzel: otthon ugyanis — saját kezdeményezésükből — gyűjtést indítottak a debreczeni Kossuth-szoborra, mely díjtöltés 2 frt 84 krt eredményezett s ezen összegnek nekünk adták át. Az átadott gyűjtő-összeget nekünk adták át. Az átadott gyűjtő-összeget nekünk adták át. Az átadott gyűjtő-összeget nekünk adták át. Az átadott gyűjtő-összeget nekünk adták át.

Leves: Bouillon a Lukács. Assiette: Söztött nyelv Szilágyi tormaival. Finom főzelékek: Carfiol a Fejérváry. Sült hus: Wekerle-rostélyosra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Leves: Bouillon a Lukács. Assiette: Söztött nyelv Szilágyi tormaival. Finom főzelékek: Carfiol a Fejérváry. Sült hus: Wekerle-rostélyosra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Leves: Bouillon a Lukács. Assiette: Söztött nyelv Szilágyi tormaival. Finom főzelékek: Carfiol a Fejérváry. Sült hus: Wekerle-rostélyosra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Leves: Bouillon a Lukács. Assiette: Söztött nyelv Szilágyi tormaival. Finom főzelékek: Carfiol a Fejérváry. Sült hus: Wekerle-rostélyosra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Leves: Bouillon a Lukács. Assiette: Söztött nyelv Szilágyi tormaival. Finom főzelékek: Carfiol a Fejérváry. Sült hus: Wekerle-rostélyosra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Leves: Bouillon a Lukács. Assiette: Söztött nyelv Szilágyi tormaival. Finom főzelékek: Carfiol a Fejérváry. Sült hus: Wekerle-rostélyosra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Leves: Bouillon a Lukács. Assiette: Söztött nyelv Szilágyi tormaival. Finom főzelékek: Carfiol a Fejérváry. Sült hus: Wekerle-rostélyosra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Leves: Bouillon a Lukács. Assiette: Söztött nyelv Szilágyi tormaival. Finom főzelékek: Carfiol a Fejérváry. Sült hus: Wekerle-rostélyosra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Leves: Bouillon a Lukács. Assiette: Söztött nyelv Szilágyi tormaival. Finom főzelékek: Carfiol a Fejérváry. Sült hus: Wekerle-rostélyosra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Sallai Géza, Rezes Sándor, N. N. 5—5 krt. — Hadházi Miklós, Zeke Antal, Bai József, Sebestyén Lajos 2—2 krt. — Szabó Lajos 3 krt. — Kálmánczi Miklós, Bácsi Gábor, Kovács László 1—1 krt. Ezzel együtt eddigi gyűjtő-összék (9 főtétel alatt) 119 frt 37 kr.

Debreczeni hangulat. A néphit úgy tartja, hogyha Medárdus napján eső esik, 40 napig tartanak attól kezdve az esőzések. Az idén is könnyű zápor mosta a földet e napon s úgy látszik, hogy a néphit jóslata valóra vált. Azóta alig mulik el nap, hogy esőnk ne legyen. Pedig ezekre az esőzésekre immáron semmi szükség, sőt a gazda kétségbeesve kiált fel: „Adjal uram esőt, de nincs benne köszönet.“ Ne is szójunk arról, hogy mennyi kárt tettek az esőzések a vetésben, hogy milyen kétségbeesztő aratásra van kitérítve, hiszen a lapok közgazdasági rovatai napról napra szomorúbban kolportálják a hírt, hogy a milyen kedvezőnek ígérkezett az aratás a szép tavasz után, úgy tönkre teszik azt a tulajdonságos esőzések. A gabona megdől, rozsodásodik, üszkösödik, de meg minden veteményt megátol fejlődésében a napsgátalann nyár. De a mi városunkban is nagyon meglátszik a kedvezőtlen időjárás szüle nyomott hangulat. — Mások így a nyár kezdetén, fürdőzések előtt olyan forrongásban volt a mi társadalmunk, mint a jöfőle pészó. Igaz ugyan, hogy most is megpróbálkozik a forrongással, de a folytonos eső leülti, mint a szódás spriczer a kizsáradt polgártársakat. A mulatságokat rendre parosával teszik ki szombatra, vasárnapra, de bizony nem nagyon kívánczok oda a mi társadalmunk talán tulságosan szerető közönségünk s egyre-másra befagyának a jünialisok, mert 30 napnál többet alig tudják összeállítani a négyes kolont. A nagyérdemi vendéglős is meg-megvakarja a füle tővét, nem igen látogatta a közönség Debreczennek ez egyetlen valóban üdülő helyét. A szépen parkirozott nagyérdemi sétányok kihaltak. A katonai zenekar, mely pedig mindent megtesz, hogy szórakoztassa a közönséget, szintén „se kint se bent“ nincs. A sétatérversenyekről, térenekről elmosssa az eső a közönséget, nagyon érzik ezt különben a cigányok is, mert nagyon gyeren hull a tányérba a 20 filleres s ijjesztő rémük a 10 filleres. (Wekerle nagyon rosszul gondoskodott a cigányokról, mikor ezeket a 10 fillereseket behozatta, ezelőtt, míg nem volt, — „hatos-“ ok urallják a cigányok tányérjában a helyzetet, most pedig 10 filleres járja.) A sétatéren sincs élet; esernyő alatt nem élveztet a köberlás. Hát még a divattermekben, ott halt ki csak az élet. A fürdőre menéstől visszatartja a közönséget a hűvös idő, habkőnyű, idres-bodros fürdő kosztümökre nem sok helyen van szükség. A mi közönségünk közül még alig hiányzik valaki: Tatrafüreden s a hegyes vidékek mas üdülő helyein hó van, ki menne oda még megfájni. A közgyűlésekbe is beleunt a közönség. Egyre-másra maradnak, halasztatnak el „résztvételenség“ miatt. Örül az ember, ha közel marad otthonához, mert ki van téve annak, hogy egy szakdó zápor eláztatja, mint az ürget. Az orpheumokra se jár jó idő. A szabadban nem tarthatják előadásukat, a termekben pedig bizony már mégis csak fűledt a levegő. A czirkusz, mely pedig már e hóban megkezdte működését, se valami nagy reményeket fűz a jövőhöz. Szóval valószínűs a debreczeni élet s talán egyébb hasznunk sincs az esős időjárásból, mint hogy a csavargó nép-ségnek is nyomott a hangulat. s a nagyvették véghez vitelehez le-hűti az ambícióit az eső, a rendőrség pedig azzal fogadja a félig elázott hirlapíróit, hogy nincs újdonság. És ez mi nekünk nem is volna olyan rossz, csak azután ujságnak se kellene lenni. Hanem a szedőgyerek csak itt jár a nyakunkon, még 200, még 300 sort kérve s a nagy gép dübörög s nyeli rakásra a kéziratot.

Tükör-festés. Kíllér főtéri kirak-tában egy toilette-tükör vonja magára pár nap óta a közönség figyelmét. — A tükröt meglepően csinos üveg-festés díszíti. A díszítés tárgya egyszerű, igénytelen: mindössze pár szál virág, pajkos lepkék stb., de magában a kompozícióban annyi poétikus melegség rajlik, a kidolgozásban a legkisebb részletig olyan öntudatos erő s szingardagság van, hogy művészi értéket kölcsönöz a kis tükörképnek. A kedves műszerzője egyik debreczeni urhölgy: Rothschnek Olga k. a., kinek festményei már kezdetől fogva méltán kelték fel a fokozott érdeklődést.

A kabinet — étlapon. Az aradi vendéglősök is akciózt indítottak a liberalizmus mellett; kezdtek az akciózt azzal, hogy az Esterházy-rostélyost Wekerle-rostélyos-ra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Leves: Bouillon a Lukács. Assiette: Söztött nyelv Szilágyi tormaival. Finom főzelékek: Carfiol a Fejérváry. Sült hus: Wekerle-rostélyosra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Leves: Bouillon a Lukács. Assiette: Söztött nyelv Szilágyi tormaival. Finom főzelékek: Carfiol a Fejérváry. Sült hus: Wekerle-rostélyosra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Leves: Bouillon a Lukács. Assiette: Söztött nyelv Szilágyi tormaival. Finom főzelékek: Carfiol a Fejérváry. Sült hus: Wekerle-rostélyosra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Leves: Bouillon a Lukács. Assiette: Söztött nyelv Szilágyi tormaival. Finom főzelékek: Carfiol a Fejérváry. Sült hus: Wekerle-rostélyosra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Leves: Bouillon a Lukács. Assiette: Söztött nyelv Szilágyi tormaival. Finom főzelékek: Carfiol a Fejérváry. Sült hus: Wekerle-rostélyosra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Leves: Bouillon a Lukács. Assiette: Söztött nyelv Szilágyi tormaival. Finom főzelékek: Carfiol a Fejérváry. Sült hus: Wekerle-rostélyosra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Leves: Bouillon a Lukács. Assiette: Söztött nyelv Szilágyi tormaival. Finom főzelékek: Carfiol a Fejérváry. Sült hus: Wekerle-rostélyosra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Leves: Bouillon a Lukács. Assiette: Söztött nyelv Szilágyi tormaival. Finom főzelékek: Carfiol a Fejérváry. Sült hus: Wekerle-rostélyosra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Leves: Bouillon a Lukács. Assiette: Söztött nyelv Szilágyi tormaival. Finom főzelékek: Carfiol a Fejérváry. Sült hus: Wekerle-rostélyosra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Leves: Bouillon a Lukács. Assiette: Söztött nyelv Szilágyi tormaival. Finom főzelékek: Carfiol a Fejérváry. Sült hus: Wekerle-rostélyosra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Leves: Bouillon a Lukács. Assiette: Söztött nyelv Szilágyi tormaival. Finom főzelékek: Carfiol a Fejérváry. Sült hus: Wekerle-rostélyosra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Leves: Bouillon a Lukács. Assiette: Söztött nyelv Szilágyi tormaival. Finom főzelékek: Carfiol a Fejérváry. Sült hus: Wekerle-rostélyosra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Leves: Bouillon a Lukács. Assiette: Söztött nyelv Szilágyi tormaival. Finom főzelékek: Carfiol a Fejérváry. Sült hus: Wekerle-rostélyosra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Leves: Bouillon a Lukács. Assiette: Söztött nyelv Szilágyi tormaival. Finom főzelékek: Carfiol a Fejérváry. Sült hus: Wekerle-rostélyosra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Leves: Bouillon a Lukács. Assiette: Söztött nyelv Szilágyi tormaival. Finom főzelékek: Carfiol a Fejérváry. Sült hus: Wekerle-rostélyosra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Leves: Bouillon a Lukács. Assiette: Söztött nyelv Szilágyi tormaival. Finom főzelékek: Carfiol a Fejérváry. Sült hus: Wekerle-rostélyosra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Leves: Bouillon a Lukács. Assiette: Söztött nyelv Szilágyi tormaival. Finom főzelékek: Carfiol a Fejérváry. Sült hus: Wekerle-rostélyosra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Leves: Bouillon a Lukács. Assiette: Söztött nyelv Szilágyi tormaival. Finom főzelékek: Carfiol a Fejérváry. Sült hus: Wekerle-rostélyosra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Leves: Bouillon a Lukács. Assiette: Söztött nyelv Szilágyi tormaival. Finom főzelékek: Carfiol a Fejérváry. Sült hus: Wekerle-rostélyosra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Leves: Bouillon a Lukács. Assiette: Söztött nyelv Szilágyi tormaival. Finom főzelékek: Carfiol a Fejérváry. Sült hus: Wekerle-rostélyosra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Leves: Bouillon a Lukács. Assiette: Söztött nyelv Szilágyi tormaival. Finom főzelékek: Carfiol a Fejérváry. Sült hus: Wekerle-rostélyosra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Leves: Bouillon a Lukács. Assiette: Söztött nyelv Szilágyi tormaival. Finom főzelékek: Carfiol a Fejérváry. Sült hus: Wekerle-rostélyosra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Leves: Bouillon a Lukács. Assiette: Söztött nyelv Szilágyi tormaival. Finom főzelékek: Carfiol a Fejérváry. Sült hus: Wekerle-rostélyosra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Leves: Bouillon a Lukács. Assiette: Söztött nyelv Szilágyi tormaival. Finom főzelékek: Carfiol a Fejérváry. Sült hus: Wekerle-rostélyosra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Leves: Bouillon a Lukács. Assiette: Söztött nyelv Szilágyi tormaival. Finom főzelékek: Carfiol a Fejérváry. Sült hus: Wekerle-rostélyosra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Leves: Bouillon a Lukács. Assiette: Söztött nyelv Szilágyi tormaival. Finom főzelékek: Carfiol a Fejérváry. Sült hus: Wekerle-rostélyosra liberalizáltak és befejezték azzal, hogy a következő étlapot tettek vendégek elé: Menu liberalesque.

Lám, mily szép dolog a liberalizmus. Előharczosa már oly népszerűek, hogy az étlapok is megörökítik neveiket! A klerikális vendégek is szívesen fogadják az újítást, s asztalhoz ülve felkiáltanak: — Haj most teljesül a régi vágyam: meg-eszem azt az egész liberális kabinetet!

Ha azonban klerikális vendég téved liberális vendéglőshöz, — annak a Szilágyi nyelv mellé a legcsipősebb, legtöbb torma-adják.

Miben kiválók a nagy városok? Párisról azt mondják, hogy leggazdagabb szabóban, iróban és parókacsínálóban. Londonról viszont azt állítják, hogy tele van métrókkal és szakácskal. Amsterdam régiséggyűjtővel, Brüsszel éretlen dohányzó fickókkal, Nápoly teherhordókkal, Berlin sörivóval, Florenz virágáruslányval, Lizsbon pedig háziszolgával, Budapestet, az, a ki e megfigyeléseket össze-állította nem vette be gyűjteményébe: ott talán legtöbb a — hordár.

Az „Iparoskör“ által f. hó 24-én (vasárnap) a Margit fürdő termében tartandó nyári tánczvigalomra a meghívók már szétküldtek. A kik ezen meghívót netán meg nem kapták volna és arra igényt tartanak, szíveskedjenek azért Szedlák József közpénztárnok ur Piacz-utcazi üzletébe fordulni. A rendezőség.

Nyilvános nyugtatvány. Az iparos iskolai ösztöndíj összeg gyarapításához kegyes adományokkal járultak: Stern Tisztvétel 5, a timár társulat 4, Tarbai J. óras 1, a jutalmazandó iparos tanulók nevében fogadják a kegyes adományozók hálás köszönetemet. Dócz y Gedeon ip. isk. igazgató.

Jelmondatok. Az országos tanítói árvaaház alapkö-lételénél elhangzott jelmondatok közül (noha ezeknek egy részét helyi lapjaink tegnap már közöltük) mi is közöljük a következőket:

„Az árváknak atyjok az Isten, ki az ő szenteség helyén lakik.“ — Valjon elfeledkezhetik-e az anya, az ő kis gyermekéről úgy, hogy ne könyörüljön az ő méhének fián? ha azok elfelejtkezzenek is, de én nem felejtkezem el te rólad. (Ezt mondja a seregek Ura!) Itt is az ő örök szava teljesedik. Áldott legyen az ő szent neve „mindörökké! Debreczen, 1894. Junius 17-én. Kiss Áron ev. ref. püspök.

Az árvák Istenének oltalmába ajánlom ezt a létesítendő művet, hogy legyen a haza dicsőségére, az elhelyezendő árvák földi és örök javára s mindazok örömére, kik e nemes mű létesítése körül fáradoznak. Az Atyának, Fiának és Szentlelek Uristennek nevében Ámen! Debreczen, 1894. június 17-én. Dr. Wolafka Nándor, val. makáriai püspök, kis preposi, kanonok, esperes és debreczeni plébános.

A mely nemzet a kultura paizsával s a humanizmus fegyverével lép a küzdterre, azt legyőzni nem lehet. Dr. Kovács Sándor akadémiai igazgató.

Ez alapkö hirdesse a jövő nemzedéknek: nem árva az, ki itt otthonra lett. Veresné Szathmáry Teréz nőegyleti elnök.

A Kárpátoktól le az Al-Dunáig e perczben sok lélek-harang kondulhat meg. Zokogó gyermekek állhatják körül a nemzet napzám-mosai egyikének halálós ágát. Mintha látnók a haldokló nyugodt tekintetét. Ide gondol. Igen: itt lesz a hely, hol az ő gyermekeinek gondját fölveszik. Székely Melinda árvaházi és nőpariskolai igazgatónő.

Ne kérdezze senki tőlem, mit érzek az orsz. tanítói árvaaház alapjait magában foglaló kiadott görök felett; elégedjek meg mindenki azon kijelentéssel: tanító és családapa vagyok. Dobó Sándor, tanító.

Védője a védteleneknek, hajléka a hajléktalanoknak! Légy erős, szilárd, mint milyen nemes az eszme, mely létre hozott. A debreczeni ev. ref. tanítótestület nevében: Vasárhelyi József tanító.

Az, ki az árváknak menhelyét szerez, Istennek, az árvák atyjának emel szent hajlékot. E tanítói árvaaház az Istennek szent temploma, melyből a humanizmus és magyar kultúra két tornya emelkedik ki. Krausz Vilmos főrabbi.

Talan élet is vesztette már „Quem Dii odere praeceptorum fecere“ mondas! Hiszen nem árva sors ma már a tanító sorsa, amikor meg árvait is szárnnyal alá fogadja a jobb kor védő szelleme. Csiky Lajos debreczeni teologiai akadémiai tanár.

Korunknak égető szükségét képezi ez árvaaház; vajjon jön-e olyan idő, midőn a nép-tanítók anyagi helyzete főfőlegessé teszi a tanítói árvaaházakat? ... Tóth László sk. a. r. kath. tanítótestület nevében.

Elhagyott árva gyermekek, Kinek nincsen hová lehajtsa fejét, — Nevelni, óvni gyöngéd szeretettel, Oda adni neki falatunk felét:

Megtanítani Isten-félelemre És hogy e hazát igazán szeresse, — Oltani belé reményt, munkakedvet, Tehet-e, vajjon ember nemesebbet? Vántsa György.

Külnfélék. Jaffából Schwerinbe lóhaton. Frigyes Adolf, a mecklenburg-schwerini herczeg, ki most a szentföldön időzik, elhatározta, hogy onnan kisdied birodalmába Schwerinbe lóhaton utazik. A sportkedvelő körök természetesen nagy érdeklődéssel viseltetnek e sport-esemény iránt, melynek híre elterjedt az egész világban. Ime a nagyherczeg utazási iránya: Jaffa, Jeruzsálem, Aleppo, Kaizatia, Angora, Skutari, Konstantinápoly, Drinápoly, Filippopolisz, Szófia, Kragujevác, Belgrad, Szabadka, Budapest, Győr, Bécs, Berlin, Schwerin.

A debreczeni zsbivásár hajdan és most. Hajdanában valamikor, midőn még a kö is lány volt, elvetődtem egyszer a debreczeni „zsbivásár“-ba s mondhatom, hogy valóban bámulatra ragadt engemet már akkor is ezen Magyarországon pártját ritkító, igazán speciális forgalomnak örvendő kiállítás.

Meg is bámultam én azt akkor istenigazában, ugyannyira, hogy valami cigányasszony-fele meg az én zsebemből bámulta ki csekély megtakarított pénzeszkömet; — és pedig oly ügyesen, hogy azóta sem láttam annak még csak a formáját sem. No de miután a mai művelt világban minden reformálódik — elgondoltam magamban, — hogy másképpen áll már a világ a zsbivásárban is és ezzel az elhatározással elindultam a legközelebbi multr szériai napnak reggelén, hogy megtekintem ismét a rég nem látott zsbivásárt.

El is mentem oda abba az élénken nyüzsgő és hullámszó ember-tömegbe, melynek becsületes neve „zsbivásár“, és én itt ismét csak azon erős meggyőződésre jutottam, hogy a debreczeni zsbivásár évtizedes mulva is erősen megtartja régi elveit és szokásait, s így köpeny forgatás vádjával egyáltalában tán sohasem lesz valóható.

Fel s alá sétálás közben megállottam egy csomó rozsdás vasakat áruoló néném asszony előtt, s miután a kiállított tárgyak közül egy rozsdás vaskarikába szerelmes lettem, azt megvásároltam 4 azaz mond négy fillérekért, de hogy mi célra, azt bizony én még a mai napon sem tudnám megfejtani. Elég az hozzá, hogy megalkudtam, kifizettem, s a vaskarikát mint tulajdonomat zsebre tettem; — de hát ez még magába véve mind semmi, sőt még az sem jöhet számításba, hogy a tyuk-szememet irgalmatlanul, oldalbortam pedig eleven könyökűfelekkel kegyetlenül helyben hagyták, — hanem hozzájárult még az is, hogy egy kiállított ócska czilinderbe becsomagolt fosztott tyuklollas süveget az áruoló tulajdonos asszony elől egy hirtelen tűzbejött tűzhaju, Lengyelországból ideszakadt új magyar polgártárs — éppen akkor midőn ott ácsorogtam — felkapott, s azt annak tartalmával együtt — bizonyosan nem sikerült neki elaludni — az asszony fejéhez vágta.

Csak hogy tromfra-tromf: az áruoló kofa sem volt ám rest, hanem hevenyében felemelte a bubját érintő ritka madárjésztőt, s annak még a benne rejlő titkos tartalmával érintkezésbe hozta csaltogó pörge nyelvének zene-kísérete mellett az előbbi támadó félnek szemét-száját.

Persze mire ennek a furcsa komédiának vége lett, s hangos kacagás közt az újdonsült magyar polgártárs göndör veres haja megföhéredett, mi bámuló és mulató felek is takarosan megtollasodtunk.

Es most már végre miután kigyönyörködtem magam, valami átkozott keserves erő-feszítés mellett kivergödtem a tömög közül, s midőn szabad helyre érve nagyot lélekzettem, kárpótlásul gyönyörködni kívántam a megvásárolt vaskarikában, melyet zsebembe helyeztem; — óh! de ki irhatná le, hogy milyen nagy lett bosszúsággal teljes meglepetésem, midőn nyulok egyik, nyulok másik és nyulok a harmadik zsebembe is, de eredménytelenül, mert nemcsak hogy a vaskarikát nem találtam, de a harcztéren fehér zsebkendőmmel együtt, melynek szegletébe egy árva osztrák forint volt begyöngyölve és erősen görcsre kötve — eltűnt.

A rögtönzött vigjáték kedélyes hangulata közben — bizonyosan valamelyik nálam ügyesebb bámuló fél — belépti díj fejében kicsente a zsebemből.

Ilyen helyzetben aztán mit volt mit tenem, jól megdöngönyözve, teljesen megtollasodva és mégis megfosztott állapotban voltam kénytelen minden vaskarika nélküli a mi speciális zsbivásárunkból lehorgasztott orral és azon gazdag tapasztalattal távozni, hogy megváltoztattam bár a világon minden, de minden, hanem a mi debreczeni zsbivásárban divó ősi szokás soha sem hiszem, hogy kimenjen a forgalomból.

P. J.

Főszerkesztő: Szinyay Gyula. Feloldó szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. (Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

